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IN.F.Obálka pro naše seniory
Obecní úřad v minulých dnech obdržel 
od Krajského úřadu tzv. IN.F.Obálky, 
které jsou určeny našim seniorům 
s cílem zvýšit kvalitu jejich živo-
ta a podpořit jejich bezpečí. Jedná  
se o plastovou obálku, ve které jsou 
uloženy informace o člověku-senior-
ovi, který obálku obdrží. Formulář  
v obálce obsahuje důležité informace 
o dané osobě, které jsou důležité  
v případě zásahu složek záchranného 
systému - hasičů, zdravotníků, policie, 
pokud se osoba ocitne v nebezpečí 
či ohrožení života ve své domácnosti. 
Tento systém obálek s informacemi 
přispívá k rychlému řešení krizové sit-
uace a poskytnutí efektivní pomoci. 
Ve formuláři si senior vyplní osob-
ní údaje, informace o alergiích, 
nemocech, užívání léků, kontaktů  
na blízké osoby a kontakty na lékaře. 
Vyplněný formulář vloží do přiložené 
plastové obálky, kterou pak umístí 
nejlépe do lednice, do nějaké vnitřní 

přihrádky dveří tak, aby byla viditel-
ná. Lednici si pak označí přiloženou 
magnetkou. S vyplněním formuláře 
mohou pomoci rodinní příslušníci,  
nebo sociální pracovníci obecního 
úřadu. Informace musí být ve for-
muláři pravdivé, protože na nich 
bude záležet bezpečnost osoby, která 
je vyplnila. V případě Vašeho zájmu  
o obálku nás můžete navštívit na Obec-
ním úřadě Těrlicko, kde Vám bude 
obálka zdarma poskytnuta. Můžeme 
Vám také pomoci s vyplněním for-
muláře. Další informace Vám sdělí: 
Mgr. Šárka Galačová, správa, vnitřní 
věci, kancelář č. 7, tel. 556 205 757, 
nebo 733 640 729, případně e-mail:  
sarka.galacova@terlicko.cz.
Neváhejte nás kontaktovat, můžete 
tak výrazně zvýšit svou bezpečnost  
v případě nemoci či úrazu!

Mgr. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci



Místní poplatek z odpadů 2020
Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky

Sazba poplatku za odpad na kalendářní rok 2020 podle 
Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č. 2/2019 činí:

a)  672 Kč za fyzickou osobu, která je přihlášená v obci Těr-
licko.      

Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše pod 
písmenem a) je:
-   jednorázově nejpozději do 30. dubna 2020 
-   nebo ve dvou stejných splátkách:  
	 1. splátka: 336 Kč nejpozději do 30. dubna 2020 
	 2. splátka: 336 Kč nejpozději do 30. září 2020. 

b) 732 Kč platí fyzická osoba, která má ve vlastnictví stav-
bu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům 
na území obce Těrlicko, ve kterých není přihlášená žádná 
fyzická osoba. 

Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše pod 
písmenem b) je: 
-    jednorázově nejpozději do 30. dubna 2020. 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění,  
využívání a odstraňování komunálních odpadů, dále jen „poplatek za odpad“

PLATIT  POPLATEK  LZE:
1.  V  HOTOVOSTI
na Obecním úřadě v Těrlicku, přízemí, kancelář č. 5

Úřední dny a hodiny:

Pondělí:		  7.30	 -     11.00  hod.   	
			   12.00	 -     17.30  hod.
Středa	 :		  7.30	 -     11.00  hod.	
			   12.00	 -     16.30  hod.

U platby v hotovosti za více fyzických osob je tře-
ba obecnímu úřadu oznámit jméno, popř. jména,  
příjmení a adresu, za které je poplatek placen.

2. BEZHOTOVOSTNÍM  PŘEVODEM
na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a. s.

ČÍSLO  ÚČTU:			   2525791
KÓD  BANKY:			   0100
SPECIFICKÝ  SYMBOL		  1337
VARIABILNÍ   SYMBOL		  číslo poplatníka
(přidělené obecním úřadem nebo rodné číslo poplatníka)

U bezhotovostních převodů je nutné 
používat specifické a variabilní sym-
boly, aby platby mohly být správcem 
poplatku identifikovány a zazna-
menány příslušnému poplatníkovi. 
V případě placení poplatku za od-
pad za jednotlivé poplatníky zvlášť 
se nevyplňuje a nezasílá obecnímu 
úřadu „Oznámení o hromadné plat-
bě“. Pokud budete odvádět poplatek 
za odpad za více fyzických osob  
najednou jedním příkazem k úhradě,  
je nutné vyplnit formulář „Oznámení 

o hromadné platbě“. To znamená 
uvést osoby, za které platíte, včet-
ně částek tak, aby hromadná plat-
ba mohla být správcem poplatku 
rozdělena a zaznamenána příslušným 
poplatníkům. Za tímto účelem lze 
použít formulář „Oznámení o hro-
madné platbě“, který je dostupný  
na internetových stránkách obce Těr-
licko www.terlicko.cz pod odkazem 
„Formuláře“ nebo lze jej vyzvednout  
na Obecním úřadě v Těrlicku, kancelář 
č. 5. Vyplněné „Oznámení o hro-

madné platbě“ lze doručit osob-
ně, zaslat prostřednictvím pošty  
na adresu Obecní úřad Těrlicko, Má-
jová 474/16, 735 42 Těrlicko - Horní 
Těrlicko nebo přeposlat elektronicky 
s připojením zaručeného elektro- 
nického podpisu na ou@terlicko.cz;  
filip.koziel@terlicko.cz nebo do da-
tové schránky obce Těrlicko: 2m4ba2f.

Mgr. Filip Kozieł
Místní poplatky, tel. 556 205 751
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Místní poplatek ze psů 2020
Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky

Sazby u poplatku ze psů jsou stanoveny Obecně závaznou vyhláškou obce Těrlicko č. 3/2019,  
poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 

PLATIT  POPLATEK  LZE:
1.  V  HOTOVOSTI

na Obecním úřadě v Těrlicku, přízemí, kancelář č. 5

Viz  poplatky  za  odpad.

2. BEZHOTOVOSTNÍM  PŘEVODEM
na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a. s.

ČÍSLO  ÚČTU:			   2525791
KÓD  BANKY:			   0100
SPECIFICKÝ  SYMBOL		  1341
VARIABILNÍ   SYMBOL	                číslo poplatníka
(přidělené obecním úřadem, nebo rodné číslo držitele psa, 

na kterého je pes přihlášen na OÚ v Těrlicku)

Sazba poplatku na kalendářní rok 2020 činí:

a) za psa poplatníka, který má trvalý pobyt na území obce
    
1.  za prvního psa			             200 Kč                                                                                                                  
2.  za druhého a dalšího psa téhož držitele	           300 Kč

b) za psa v držení právnické osoby, která má sídlo  
na území obce

1.  za prvního psa			          1.000 Kč
2.  za druhého a dalšího psa téhož držitele	        1.500 Kč

Mgr. Filip Kozieł
Místní poplatky,  
tel. 556 205 751

Kontroly kotlů na tuhá paliva
V září roku 2012 začal platit nový 
zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší. Od 1.1.2017 mají fyzické 
osoby povinnost, na základě po-
žadavku obecního úřadu s rozšíře-
nou působností (Magistrát města 
Havířova) předložit revizi kotle 
(kontrola technického stavu kot-
le). Pokud osoba revizi nepředloží, 
hrozí jí pokuta až do výše 20.000,- 
Kč. První revize kotle byla povinná  
do 31.12.2016. Následující revize 
jsou povinné jednou za tři roky. 
Od 1.9.2022 bude mož-
né provozovat pouze tako-
vá zařízení (nejen kotle, ale  
i kamna a vložky s teplovodním vý-
měníkem o celkovém příkonu od 10  
do 300 kW) splňující parametry 
alespoň 3. emisní třídy podle ČSN 
EN 303-5. Pokud se revizí prokáže, 
že zařízení tyto parametry nespl-

ňuje, hrozí zde pokuta až do výše 
50.000,- Kč. Stejná výše pokuty 
hrozí osobě používající paliva, kte-
rá jsou zakázána (především odpa-
dy, uhelné kaly apod.).

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí  

a odpadové hospodářství
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V loňském roce byly na určených stanovištích v obci umístěny popelové nádoby zelené barvy o objemu 240 l 
sloužící ke sběru opotřebeného potravinářského oleje a tuku. Separační nádoby dodává firma EKO-PF s. r. o. Olej  
i tuk je nutno ukládat v uzavíratelných plastových lahvích, nebo jiných obalech. Zákres vybraných lokalit se nachází 
v mapce. 

1.	 Ul. Pod Kostelem – za kostelem sv. Vavřince
2.	 Ul. Rekreační – za rodinným domem č. p. 83
3.	 Ul. Májová – za budovou Obecního úřadu
4.	 Ul. Májová – u bytového domu č. p. 406
5.	 Ul. Stonavská – za prodejnou COOP
6.	 Ul. Žermanická – na křižovatce s ul. Čaploveckou
7.	 Ul. Topolová – u bytového domu č. p. 555
8.	 Ul. Třanovická – u prodejny potravin č. p. 200
9.	 Ul. Hradišťská – u kulturního domu
10.	 Ul. Hradišťská – u autobusové zastávky „Kaménka“

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Informace pro občany – Sběr jedlých olejů a tuků

Chtěli bychom požádat občany, aby v zimních měsících 
parkovali svá vozidla na svých pozemcích, mimo místní 
komunikace. Parkování vozidel na ulici komplikuje od-
klízení sněhu z vozovky a průjezd rozměrnějších vozidel. 

Upozorňujeme občany, že na místech, kde budou auta 
zaparkovaná, nebude provedena zimní údržba.

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

Parkování v zimních měsících

Vaše prodejna COOP Těrlicko
Členové dozorčí rady VO 311 
COOP Beskydy Těrlicko přináší 
krátké shrnutí aktivit v roce 2019. 
Naše činnost je přirozeně spojena  
s družstevní prodejnou na Těšín-
ské ulici, kolem které jsme provedli 
několik  úklidových brigád, aby-
chom zákazníkům zajistili příjemné 
prostředí pro nákup. Sdružujeme 
446 členů, účastnili jsme se pro-
to společenského života naší obce 
a byli jsme opět partnery dalších 
spolků obce, klubu důchodců, cho-

vatelům, turistickému klubu Lavi-
na, babinci a také obci samotné. 
Formou sponzorských darů  jsme 
opět podporovali potřebné a také 
akce obecního úřadu. Pečujeme 
však také o naše členy. Kromě  
rutinního poradenství v běžných  
situacích, které přináší členství, rádi  
s  malým dárkem navštěvujeme naše 
jubilanty u příležitosti jejich život-
ního výročí. Kromě toho jsme také 
v loňském roce připravili pro naše 
členy návštěvu dvou divadelních 

představení v ostravských divadlech  
a zájezd do Masokombinátu Krásno  
(jehož výrobky v naší prodejně 
můžete také zakoupit) a Gobe-
linárny ve Valašském Meziříčí.

Závěrem chceme poděkovat zákaz- 
níkům COOP v Těrlicku na přízeň  
a popřát příjemný nákup v roce 
2020.

Bielavová Sylvie
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Osadní výbor Horní Těrlicko dne 
19.12.2019 slavnostně otevřel  
lanovku v parku pod kulturním 
domem, kterou se podařilo zrealizo-
vat během  tří měsíců. Slavnostního 
otevření se kromě členů Osadního 
výboru Horní Těrlicko zúčastnili  
i zástupci obce.
Všichni dospělí, včetně přítom-
ných dětí, se svezli a lanovku vy- 
zkoušeli. Na lanovce si můžou  
na dětské časy zavzpomínat  

i dospělí a je u toho legrace. Děku-
jeme obecním službám za perfektní 
přípravu celé akce. 
Další akcí, která byla le-
tos dokončená, je pěší stezka 
kolem přehrady od vodních lyží,  
až po hlavní cestu pod prodejnou 
Coop. Obecní služby velmi dobře stez-
ku udržují, včetně odvozu odpadků  
a odstraňování spadlých stromů.
Vše na čem se usnese Osadní vý-
bor Horní Těrlicko je prezentováno  

na stránkách obce a je možné 
se tam podívat. Je to mnohdy 
mravenčí práce na malých věcech, 
ale pro spokojenost občanů velmi 
důležitá. Touto cestou bych chtěl 
poděkovat vedení obce a Obecním 
službám za velmi dobrou spolupráci 
při realizaci našich záměrů.

Ing. Lubomír Žvak
Předseda Osadního výboru 

Horní Těrlicko

Slavnostní zahájení provozu lanovky v parku

Bulínová Vilma
Czyž Jan

Delongová Marta
Ditzmannová Eva

Duda Jan
Dudová Libuše

Fialová Květoslava
Gazdová Anna
Heržyová Věra

Hok Karel
Holajnová Anna

Hrouzková Helena
Chroboczek Jan

Chroboczková  Ernestina
Janeček Vladimír
Janovská Marie

Jaša Karel

Joneš Vladislav
Kalinová Olga
Kiková Růžena
Koběrská Eliška

Kubiczek Ladislav
Kubiczek Milan
Kuncová Anna

Malíšek František
Miczová Bronislava

Michalski Jiří
Mitrengová Aloisie
Molendová Danuše

Němčík Bohumil
Nikodemová Jarmila

Nogol Hubert
Ociepková Anežka

Ovčaři Jan

Pastrňáková Stanislava 
Podvojská Alena
Sakulič Michal

Skurzok Stanislav
Smékalová Danuše
Schnapka Reinhold
Stalmachová Marie
Szeligová Alžběta
Szkutková Helena
Szonowská Emilie
Šebáková Helena

Valentová Ludmila
Vavrečková Alžběta

Vilímová Emilie
Wiglasz Ladislav

Zajíc Bohumír

Blahopřání 
V měsíci říjnu, listopadu a prosinci 2019 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti:

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých,  
měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel
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Ve čtvrtek pro ulice: 

Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká, Místní, Mo-
křadní, Na Borky, Na Zadky, Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem (k č. p. 861), Smrková, Střední, Travná, 
Vedlejší, Zapadlá, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka. 

Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Palouč- 
ku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 

V pátek pro zbývající ulice. 
 

Ve středu pro ulice:  

Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, 
Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Le-
sem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Slunečná, Smrková, Střední, Travná, U Depa, U Kříže,  
V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko:  Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny,  
Na Samotě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Stodolní, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze,  
U Lesíka, U Nádrží, U Památníku. 

Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Babí 
Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, 
Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická. 

Ve čtvrtek pro zbývající ulice. 

 

V úterý pro ulice: 
 
Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 333), Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, 
Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Le-
tohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Smrková, Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Závodní  
(č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Samo-
tě, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku.  

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, 
Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, Úzká, 
Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 

 Ve středu pro zbývající ulice.
Ing. Michaela Sýkorová

Životní prostředí a odpadové hospodářství

Termíny svozu KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Termíny svozu PAPÍR

Termíny svozu “BRKO”
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Téměř padesát dobrovolných 
hasičů přijelo 7. a 8. listopadu  
do Přibyslavi, aby v obřadní síni 
zámku Zachariáše z Hradce převzali  
nejvyšší spolkové vyznamenání. 
Titul “Zasloužilý hasič” se udě-
luje dvakrát ročně, vždy na jaře  
a na podzim, každý rok jej převezme 
přibližně sto členů Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska, které  
má asi 370.000 členů. Mezi 
oceněnými tentokrát byl i pan 
Antonín Pastrňák z SDH Těrlicko 
Hradiště, který na začátku letošního 
roku slaví krásných 82 let.  
Tituly předávali – starosta SDH 
ČMS Jan Slámečka, jeho náměstci 
Lubomír Janeba a Richard Dudek, 
starostka KSH Jihomoravského kraje 
Zdeňka Jandová a vedoucí ústřed-
ního aktivu nositelů titulů Zasloužilý 
hasič, čestný náměstek starosty 
SDH ČMS Josef Netík.
Pan Antonín Pastrňák se stal čle-
nem SDH Hradiště v roce 1956. 
Se svým členstvím v délce 62 let 

je služebně nejstarším dobrovol-
ným hasičem ve sboru.  Od začát-
ku byl aktivním členem tehdejší 
požární jednotky a dosud je stále  
aktivním členem SDH. Od počátku 
se účastnil soutěží v požárním útoku  
a od roku 1963 také ve funkci řidiče  
a strojníka. Dnes už historický au-
tomobil Dodge a později Tatru 805 
řídil až do roku 1983. Měl podíl  
na významné události v historii sbo-
ru, jakou byla výstavba nové požární 
zbrojnice.  Od roku 1962 se s par-
tou nadšenců účastnil tehdejší akce 
“Z”, kdy společně odpracovali 7.200 
hodin. Zbrojnice byla slavnostně 
otevřena v roce 1966. Díky týmu,  
ve kterém byl i pan Antonín Pas-
trňák, sloužila dobře zbrojnice půl 
století a k její další modernizaci  
se přistoupilo až v roce 2017.  Pan 
Pastrňák byl také členem revizní 
komise do roku 2013. Přes svůj úc-
tyhodný věk byl až dosud členem 
výboru SDH Těrlicko-Hradiště. Hasiči  
v Hradišti kromě svého poslání  

po celou historii své existence také 
tvoří společenský a kulturní život  
v obci. Pan Pastrňák vždy přiložil 
ruku k dílu na společenských ak-
cích jako např. Pochování basy, 
vepřových hodech, pouti sv. Flo-
riana a dalších společenských ak-
cích.  V rámci současných zdra-
votních možností se velmi rád  
a ochotně společných akcí účast-
ní stále.  Za jeho aktivitu a práci  
pro obec mu byla v roce 2010 
udělena “Pamětní medaile za rozvoj 
obce Těrlicko.” Svou činností se pan  
Antonín Pastrňák také podílí na do-
bré mezinárodní spolupráci s pols- 
kými hasičskými sbory v partnerské 
obci Chybie. Členové, i výbor SDH 
Těrlicko-Hradiště jsou přesvědčeni, 
že pan Antonín Pastrňák svou ce-
loživotní prací přispěl svým dílem 
k zachování a rozvoji dobrovolných 
hasičů a že motto patrona hasičů  
sv. Floriana “ Bohu ke cti, bližnímu 
ku pomoci” zcela naplňuje.

Břetislav Židek

Antonín Pastrňák převzal titul „Zasloužilý hasič“
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Spotkanie świąteczne zatytułowane 
Czarna płyta żyje zorganizowało 
Miejscowe Koło PZKO Cierlicko-Cen-
trum dla swoich członków i sym-
patyków Koła. Impreza miała mie-
jsce w salce Szkoły Podstawowej 
im.Żwirki i Wigury dnia 3.12. 

Historię czarnej płyty winylowej 
opowiadał Adam Włosok, człowiek 
zajmujący się tym właśnie temat 
prawie 15 lat. Przedstawił również 
produkcję płyt winylowych i obecne 
odrodzenie się starej dobrej płyty. 
Po wykładzie można było skosz-

tować domowych świątecznych 
ciasteczek i pysznych kanapek. MK 
PZKO Cierlicko-Centrum dziękuje  
za wsparcie finansowe Gminie Cier-
licko.

Mgr. Irena Wlosok

Czarna płyta żyje...

Uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Żwirki i Wigury spędzili dwa 
jesienne miesiące bardzo akt-
ywnie. 12.11. zaproszono rod-
ziców i sympatyków szkoły na im-
prezę pt. Dzień zdrowia – w szkole  
do dyspozycji były porady diete-
tyczne, fizjologiczne, dermato-
logiczne, była też zdrowa kuchnia  
i prawdziwa herbaciarnia. Dokład-
nie za tydzień 19.11. dzieci klas  
1.-5. wyjechały do Świata Techniki 
w Ostrawie, by zaczerpnąć infor-
macji właśnie z tej dziedziny nauki.  
W grudniu też nie było mowy o le-
niuchowaniu, oprócz nauki dzieci 

przygotowywały się do przedstaw-
ienia pt. Cztery pory roku, które 
odbyło się 10.12. w Domu Kultury 
w Cierlicku, a dzień później, 11.12. 
grupa dziesięciu chłopców wybrała 
się na Turniej szachowy w Czeskim 
Cieszynie. Chłopców nie opuszczało 
szczęście, dobre przygotowan-
ie zapewnił p. Tadeusz Makovič-
ka – prowadzący kółko szachowe 
w naszej szkole.  Aron Wantulok, 
uczeń klasy 2., wywalczył piękne 
3.miejsce. 18.12. odwiedziliśmy 
najstarszych mieszkańców naszej 
gminy Cierlicko. Dzieci swoim 
śpiewem i wierszami rozgrzały ser-

ca widzów. Rok 2019 zakończyliśmy 
w szkole bardzo tradycyjnie – wig-
ilijką szkolną. Wszyscy, włącznie  
z przedszkolakami, zebrali się wokół 
choinki, śpiewano kolędy, dzielono 
się opłatkiem i składano sobie ser-
deczne życzenia. Dzieci dzieliły się 
również prezentami. Mamy nadzie-
ję, że nowy rok 2020 przyniesie nam 
wiele fajnych pomysłów na ciekawe 
imprezy. Dziękujemy wszystkim 
rodzicom za współpracę i życzymy 
zdrowia i pomyślności w roku 2020!

Mgr. Irena Wlosok 
Nauczycielka

Pracowite dwa miesiące
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Rorýsi, jiřičky a vlaštovky jsou tři 
druhy ptáků, které mají hodně 
společného. Rorýs, byť s vlaštov-
kou a jiřičkou nepatří do stejné če- 
ledi, je jim vzhledem za letu i mno-
hými dalšími znaky velmi podobný. 
Všechny tři druhy žijí v těsné vazbě 
na obydlí člověka, jsou výborní letci, 
na zimu odlétají do Afriky… Živí se 
aeroplanktonem – vzdušným hmy-
zem. Toho je jeden jedinec schopen 
nachytat až 50 g za den, což zna-
mená až 20 000 ks hmyzích je- 
dinců denně. A právě těsná vazba 
na člověka je činí velmi zranitel-
nými, hnízda všech tří ptáků jsou 
zákonem chráněna.

Rorýsi
Jsou výborní letci, za letu jí, spí, 
pijí a páří se. Usedají jen kvůli 
hnízdění. Na zem tak neusednou 
i několik měsíců! Hnízdí nejčastěji 
ve větracích otvorech pod pláštěm 
budov. V naší obci hnízdí trochu 
netypicky za okapy bytovek v cen-
tru obce, typičtější a zároveň velmi 
významné hnízdiště je pak budova 
Jednoty na ul. Ostravské ze strany 
od přehrady, kde ještě větrací otvo-
ry nejsou „zalepeny“ jako z přední 
strany. Ve způsobu jejich hnízdění 
tkví také jejich čím dál tím větší 
ohrožení – zateplování panelových 
domů v posledních dekádách 
jim významně ubralo hnízdních 
možností. Totéž platí i v naší obci, 
kde byly obecní budovy zateplovány 
výhradně s větracími mřížkami, za-
braňující uhnízdění. Řešení se opět 
nabízí velmi jednoduché – větrací 
mřížky je potřeba uvolnit alespoň  
z půlky průměru (vyštípat jednot-
livé lamely) nebo použít originální 
mřížku k tomu určenou. Pokud toto 
není možné, dá se zhotovit speciální 

budka, její umístění je však vhodné 
konzultovat s odborníkem. Bohužel, 
když rorýs jednou kolonii opustí, 
může jeho návrat trvat na lokalitu  
i několik let.

Vlaštovky a jiřičky
Vlaštovky svá hnízda staví téměř 
výhradně uvnitř budov – ve chlévě, 
stodole, nejlépe v těsné vazbě  
na domácí zvířectvo. Vzhledem  
k všeobecné změně hospodaření 
v posledních dekádách již tolik 
vlaštovek jako dříve nenajdeme. 
Uhnízdění vlaštovky bylo hospodáři 
vždy považováno za štěstí, ve chlévě 
byla velmi vítána. Dokonce se trado-
valo, že takové stavení je chráněno 
před požárem. Jiřičky na rozdíl  
od vlaštovek hnízdí na vnějších 
stěnách budov – pod římsami, 
v okenních výklencích, v rozích 
různých vyšších přístřešků. Podob-
ně jako vlaštovka si staví hnízdo  
z bláta, čemuž blízkost přehrady 
velmi svědčí. Jejich hnízda můžeme 
vidět například na domech po-
blíž ordinace MUDr. Wolfa, něko-
lik málo také na budově školy  
a také na obecním úřadě. Vzhledem  
k moderním rekonstrukcím budov 
ale také jim hnízdních možnosti 
významně ubývá. Na vině jsou totiž 
moderní silikonové nátěry, které 
mají odpuzovat vodu. Zároveň také 
neumožňují jiřičce efektivně přile- 
pit bláto, hnízdo tak nepostaví 
vůbec, nebo s rizikem, že se pozdě-
ji neudrží. To je případ oprav 
fasád snad všech obecních bu-
dov, ale samozřejmě také většiny 
bytovek v centru obce. A nejen 
to – když už by se těm několika 
šťastlivcům hnízdo v rohu okna 
podařilo uchytit, občané a také 
místní samospráva do rohů oken 

umisťují různé nástrahy, mikrote-
novými sáčky počínaje, kovovými 
bodci konče. Nezastírám, že soužití  
s jiřičkami není jednoduché – mís-
to pod hnízdem zpravidla znečišťu-
jí trusem. V případě, že se jedná 
o okno, může to činit problémy. 
Avšak i to je snadno řešitelné je-
dnoduchým technickým opatřením 
– použije se deska, eventuelně se 
doplní folií, nebo kartonem. Trus 
pak končí na desce místo na parape-
tu. Takové opatření můžeme vidět 
například na jednom z balkónů 
bytového domu poblíž Hostince 
v Zátoce. V domnění, že by obec 
měla jít příkladem dobré praxe, 
jsem navrhl podobná opatření, tedy 
alespoň odstranění kovových hrotů 
z oken budovy obecního úřadu,  
v ideálním případě i instalace trus-
ných desek a umělých hnízd. Věřím, 
že se mezi občany najde dost nad- 
šenců a půjdou příkladem do-
bré praxe sami. Není potřeba ani 
drahých kupovaných hnízd, hníz-
da se dají zhotovit i po domácku  
s minimem nákladů. Úprava větrací 
mřížky pro rorýse je pak otáz- 
kou několika minut. Doufám, že 
na jaře, po návratu z Afriky, budou  
mít v naší obci nejen jiřičky alespoň  
o pár hnízdních možností navíc.

(redakčně upraveno)
Jan Kondziolka

Ochrana ptáků v naší obci
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Občané v Hradišti prožívali závěr 
loňského roku již tradičně ve zna-
mení kulturních a společenských 
setkání, ale také i ve znamení vzá-
jemného sdílení a sounáležitosti. 
Na 3. Adventní neděli, kdy se post- 
ní období blíží ke konci a získává 
tak více slavnostní ráz, se v prosto-
rách nově zrekonstruovaného Kul-
turního domu v Hradišti sešlo více  
než 200 hostů na Vánočním setkání 
občanů Hradiště i Těrlicka. Jedním  
z témat setkání bylo „ Cestička k do-
movu“, inspirované básní Karla Vác-
lava Raise, kterou na úvod zarecito-
valy žákyně ZŠ Hradiště. Učinkující, 
děti i dospělí se společně zamýšleli 
nad tím, co pojem domov znamená 
a jak souvisí také s oslavou vánoč-
ních svátků. O téma domov se po-
dělil s přítomnými i houslista Jirka 
Erlebach, který mimo domov strávil 

velkou část svého života. Následně 
obdaroval všechny krásným a spon-
tánním hudebním vystoupením.  
V programu také vystoupily žáky-
ně paní učitelky Mrowiecové hrou  
na klavír. Velký potlesk sklidili žáci 
ZŠ a MŠ Hradiště a v závěru vystou-
pily mladé hasičky za klavírního 
doprovodu Matěje Janika. Občany 
pozdravili starosta obce Mgr. Bc. 
Martin Polášek a místostarostka 
Anna Mašinská. Svátečním slovem  
a modlitbou posloužili pastoři Slezské 
církve evangelické augsburského vy-
znání z Těrlicka i Třanovic Mgr. Lukáš  
Sztefek a Mgr. Erich Bocek. O přípra-
vu celého setkání se postarali hasiči  
z SDH Hradiště. Hasiči z SDH Hra-
diště společně s místostarostkou 
Annou Mašinskou také uspořádali 
Vánoční modlitbu a setkání Hra-
dišťanů na Štědrý den na hřbitově  

v prostorách a okolí nově opravené 
kaple. Za zvuku varhan, na které za-
hrál Jan Olšar, si mohli lidé společně 
zazpívat, zavzpomínat, popovídat 
a také se zahřát teplým vánočním 
punčem, nebo svařákem. Vzájem-
ně se také lámaly vánoční oplatky. 
Přišli lidé na pozvání, ale také i lidé, 
kteří přišli svým blízkým zapálit svíč-
ku a byli setkáním velmi příjemně 
překvapeni. Příští rok přijdou jistě 
rádi znovu. Na společných kultur-
ních setkáních v Hradišti je také  
potěšitelné, že staré tradice udržu-
jí nejen starousedlíci, ale i mladé 
rodiny s dětmi. Proto všem náleží 
přání požehnaného radostného  
a spokojeného roku 2020 a to nejen 
v Hradišti.

Břetislav Židek
Redakční rada

Vánoční čas v Hradišti
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Začátkem roku oba zaslouženě zís-
kali modrý pás v brazilském jiu-jit-
su (bojové umění zaměřené hlavně  
na boj na zemi). Jelikož se oba brat-
ři, Patrik a David Martiníkovi, chtějí 
zlepšovat ve všech aspektech smí-
šených bojových umění, tak se také 
zúčastnili tréninkového seminá-
ře v zápase pod vedením Roberta 
Roszkiewicze, jednoho z nejlepších 
bývalých polských zápasníků. Pa-
trik s Davidem prokázali, že jejich 
zápasy jsou na skvělé úrovni, a pro-
to obdrželi certifikát z amerických 
zápasů. V polovině roku měl Patrik  
po úspěšné amatérské kariéře  

v MMA nastoupit ke svému první-
mu profi zápasu, ale bohužel sou-
peř zápas na poslední chvíli odvolal. 
Následně se bratři v rámci přípravy 
na další zápasy zúčastnili extrém-
ně překážkového běhu na 100 km  
Majday, kde byla obrovská kon-
kurence, celkem 840 závodníků  
ze Slovenska, Polska a Česka. Patrik 
s kamarádkou Adélou vybojovali  
v kategorii elita mix 2.místo a Da-
vid s taťkou v kategorii elita muži 
se umístili na krásném 21.místě. 
Na konci září Davida čekal ve městě 
Bialystok jeho čtvrtý profesionální 
zápas s nebezpečným soupeřem 

Mateuszem Dederkem, ale David  
s velkým přehledem soupeře ukon-
čil už před limitem, v druhém kole 
na TKO (technicky knokaut). Patrik 
v listopadu vycestoval na mistro- 
vství Polska, kde získal zlatou medai-
li. V prosinci Patrik přijal pořádnou 
výzvu na profesionální zápas proti 
polské jedničce ve své váhové ka-
tegorii Kajsanu Kazmierczakovi. Zá-
pas se uskutečnil 14.12. v Krakově,  
kde Patrik vyhrál po dominantním 
výkonu ve svém prvním profesio-
nálním zápase už ve druhém kole 
na TKO.

Marcela Martiníkova

Rok 2019 byl úspěšný pro Patrika i Davida

První prosincová sobota patřila v našem kulturním domě již 17.ročníku šachového turnaje „O přebor-
níka Mikroregionu Těrlické a Žermanické přehrady“ pod záštitou starosty obce Těrlicko. Přes nepříznivé 
počasí, kdy příjezdové cesty byly pokryty souvislou vrstvou ledu, se nakonec tohoto tradičního turnaje 
zúčastnilo šest tříčlenných družstev. Vítězem celého turnaje se konečně po dlouhých letech stalo domácí 
družstvo Těrlicka v sestavě Petr Bulava, Gustav Barabasz a Herbert Konečný se ziskem 11 bodů a získali 
do vlastnictví minimálně na jeden rok putovní pohár. Druhá skončila Stonava B a třetí místo vybojovala 
naše Těrlická rezerva ve složení Pavel Lamacz, Zdeněk a Miroslav Papugovi. Novinkou bylo vyhlášení nej-
lepšího hráče turnaje, kterým se stal domácí Petr Bulava. I přes neúčast některých týmů, které odradila 
kalamitní situace, měl turnaj vysokou sportovní úroveň se skvělým výsledkem pro Těrlický šach.
 Tabulka turnaje:
1. Těrlicko  A 		  11
2. Stonava  B	   	   9
3. Těrlicko  B	   	   9
4. Stonava  A	   	   9
5. Chotěbuz 	   	   7
6. Dolní Domaslavice 	   0

Tomáš Martinák

Výsledky šachového turnaje
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Dne 9.12. 2019 uspořádal  oddíl 
stolního tenisu TJ Sokol Těrlicko, 
z.s. 12. ročník vánočního turnaje  
ve stolním tenise. Turnaj se konal 
pod záštitou obce Těrlicko a firmy 
PKP Cargo Internacional, kteří jsou 
sponzory našeho oddílu. Zúčastni-
lo se ho celkem 14 hráčů z Těrlicka 
a okolí. Celkovým vítězem se stal 
Miroslav Wudarčík, který obdržel 
mimo jiné putovní pohár. Spolu  

s ním skončili na pomyslných stup-
ních vítězů hráči našeho z.s. Ivo  
Krzystek a Peter Pacl, kteří mimo-
chodem, jsou novými posilami 
oddílu   T3 Těrlicko. Cenu pro nej-
lepší ženu obdržela paní Věra Vál-
ková, pro nejstaršího hráče obdržel  
75-letý Michal Sakulič. Zároveň 
bych chtěl poděkovat manželům 
Válkovým za hodnotné ceny, které 
věnovali nejlepším hráčům. Myslím, 

že se turnaj celkem vydařil a již nyní 
zveme všechny hráče, kteří mají 
zájem o naše tréninky, které se ko-
nají v tělocvičně ZŠ s polským jazy-
kem vyučovacím každou středu (od 
17,00 hod) a neděli (od 9,00 hod), 
a zároveň zveme na další ročník tur-
naje, který se bude konat v prosinci 
2020.

 Marian Sodzawiczny.
Za TJ Sokol Těrlicko z.s. 

Turnaj ve stolním tenise

Dne 17.11.2019 se konala opět 
naše oblíbená halová soutěž 4x60 
metrů v Třebíči. Nadšení bylo ve-
liké a bojovnost do závodu ještě 
větší. Naši mladší si dnes do závo-
du přinesli smůlu. Skončili bohužel  
na posledním místě a zapsali z obou 
pokusů neplatný pokus. Starší žáci 
se umístili na krásném 12.místě. 
Dorostenek bylo trochu víc. Nej-
lépe se umístila Markéta Kalová s 
Gabrielou Rusnokovou, kdy tento 
závod na plné čáře vyhrály! Tento 
úspěch si zapsali i naši dorostenci,  
když si v druhém pokusu doběhli pro 
1.místo a neuvěřitelně krásný čas! 
(Samuel Mrózek a Daniel Škrobá-
nek). Karolína Hanzelková a Tereza 
Králová získaly 14.místo. Zuzana My- 
narzová a Pavla Podolová se umísti-
ly na 10.místě. Renáta Stalmachová   
a Sofia Issiridirová vybojovaly krás-

né 5.místo. Dne 23.11.2019 jsme 
se zúčastnili Bohumínské haly, kde 
byla štafeta dvojic, štafeta uzlů  
a štafeta 4x40. 

Opět závodily všechny kategorie, 
(mladší žáci, starší žáci a dorost).  
A výsledky? Přímo úchvátné! Mlad-
ší žáci si odvezli domů zlato, také 
starší žáci a dokonce i dorost! 

Dorost B se umístil na úžasném 
2.místě a byli opravdu vyrovnáni 
s týmem A. Získali jsme 6 pohárů!  
Dorostenky i dorostenci vybojovali 
1. místa i v halové soutěži 4x60 me-
trů dne 8.12. v Ledči nad Sázavou  
a získali tak celkové vítězství v „Ha-
lovém kvartetu“ Brno, Raškovice, 
Třebíč, Ledeč. 

Sofia Issiridir 
SDH Těrlicko-Hradiště

Soutěže SDH Hradiště



VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
srdečně Vás zveme na:

ZASEDÁNÍ  OSADNÍHO  VÝBORU
TĚRLICKO - HRADIŠTĚ

29.1.2020 v 17 hodin
Kulturní dům Hradiště

PROGRAM:	 - zhodnocení posledního zápisu OV
				    - projednání nových podnětů
				    - seznámení občanů s budoucími projekty
				    - diskuze

Prvním hokejové utkání v novém 
roce se uskutečnilo 3.ledna v Čes-
kém Těšíně ,kde se představil výbě-
ry Beskydské amatérské  hokejové 
ligy a tým Grumpy Old Men složen 
z kanadských fanoušku,kteří byli  
v našem kraji na MS hokejistů do 
20 let.Ve výběru ligy se objevili i dva 
hrčí HC Buldogs Hradiště.Konečný 

výsledek nebyl tak důležitý. Výběr 
ligy byl hladovější po vítězství a taky 
se nechtěl nechat zahanbit a soupe-
ře jasně přehrál 6-1. O necelý týden 
později již nastoupili hrčí HC Bul-
dogs Hradiště k prvnímu utkání v le-
tošním roce,kde přivítaly hráče HC 
Vendryně. Do zápasů vstoupili lépe 
hostující hráči.V první třetině měli 

lepší pohyb a tak se dostali zaslou-
ženě do vedení 0-2.Druhá třetina 
byla již ze strany Hradištských Bul-
doku lepši a zápas srovnali na 2-2. 
Ve třetí třetině již převzali iniciativu 
a přidali ještě 5 branek .Zaslouženě 
tak vyhráli 7-3.                                                                                                                     

Pavel Ciencala
HC Bulldogs Hradiště

Beskydská amatérská hokejová liga
13.	 SPORT
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13. 3. 2020 od 19.00 hodin 
Kulturní dům Horní Těrlicko

VSTUPNÉ 390,- KČ
PŘEDPRODEJ OD 24. 2. 2020

v knihovně Těrlicko a Hradiště v provozní době



21. 3. 2020 od 18.00 hodin 
Kulturní dům Těrlicko Hradiště

VSTUPNÉ 250,- KČ
PŘEDPRODEJ OD 2. 3. 2020

v knihovně Těrlicko a Hradiště v provozní době
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